

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRAN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARÁN EN SEGOVIA

11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11
TELÉFONO N.º 141

DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDENCIA:
APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901
POR
RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección TELEGRÁFICA
ADELANTADO

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A ÉSTA
SAN AGUSTIN, NÚM. 7
TELÉFONO, NÚM. 25

GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO

ANIS LA CASTELLANA
MÁRCA-REGISTRADA
GRAN DESTILERIA DE ANISADOS
Jarabes concentrados de frutas de 35%
ANISADOS PARA REBAJE DE 95%
Precios condicionales para Almacenistas.
N. GARCIA GOMEZ
SEGOVIA

Depósito exclusivo - Cerveza Mahou

Asuntos del día

La colaboración del conde

«El Liberal» comenta la actitud de Romanones al ingresar en el Consejo de Estado.

«Parece—dice el citado diario—que después de la probatura de Vitoria, los jefes, sofajefes, ex ministros de los partidos del antiguo régimen, habrían quedado escarmentados y advertidos de que el Directorio no cambia de opinión, esa opinión que le merecen tales políticos y que consta en manifiestos y declaraciones no escasos y hasta en las propias páginas de la «Gaceta».

Pero ¡que si quieres! Con cualquier pretexto esos políticos—no todos—algunos de ellos al menos, se apresuran a darse aire, presentándose en actos y ceremonias y cobardándose con los hombres del Directorio se ofrecen a la pública contemplación colocándose ante el objetivo reportero, como dando a entender que aquí no ha pasado nada y que todos somos unos.

El conde de Romanones—sigue diciendo el citado diario—después de sus escarceos regionales en la Exposición del Traje Regional, acepta el cargo de vocal del Consejo de Estado, ingresando así en la presente realidad, aunque con reservas mentales y no nota al hacerlo la sonrieta poco tranquilizadora con que esas reservas son acogidas, cosa bien extraña en un hombre de la habilidad política del conde de Romanones.

Y a ese cargo ha ido el conde por propia voluntad y no obligado por imperativo alguno inexcusable.

¿Qué finalidad persigue? No se lo alcanza, pues ni esperamos siquiera que entienda los deberes de este cargo como los entendió el señor Largo Caballero, que no se le obliga a informar a la opinión en asuntos del Consejo de Estado y dar cuenta de sus actos en cada caso.

El conde de Romanones, en suma, colabora ya en la obra del Directorio.

Esto dice «El Liberal». Nosotros no vemos claramente esa aproximación que señala, aunque no nos sorprenderá que surja. El Directorio tiene a gobernar o a contribuir al gobierno del país a los hombres políticos honorables y repudia los grupos. Hasta ahora no sabemos de ningún aliado, pero... ¿por qué se muestra la Prensa ante la presunción de ciertas concomitancias? Porque es de notar que no se censura al Directorio la aproximación a los hombres políticos, si no que se afea que los hombres políticos se acerquen al Directorio.

Nunca pudieron los deserrados del llamado antiguo régimen esperar mayor y más honrosa reparación que la que están recibiendo!

Las carnes congeladas

El público de Madrid ha recibido con júbilo la feliz iniciativa del Consejo, poniendo a la venta carne congelada, traída de la Argentina.

La gente toda espera, en virtud de la atroz carestía de la vida, que se le proporcione alimentos en buenas condiciones de precio. Delante de los puestos señalados para la venta por el Ayuntamiento, las mujeres han formado largas colas, y a las doce de la mañana la venta de la carne se había terminado. El pueblo de Madrid, sin reserva alguna, ha aceptado esta carne, que, según los técnicos municipales, reúne las mismas excelentes condiciones, que la usual, y sólo exige si ha de tardarse bastantes horas en consumirla, prepararla culinariamente, con un hervido, adovo o cosa parecida.

En Barcelona, donde este mismo ensayo se ha iniciado, el público dudaba de las condiciones de la carne, y el delegado de Abastos, con una iniciativa y un sentido práctico que para sí lo quisieran muchos gobernantes, ordenó que se instalara, rápidamente, en el mercado, una cocina de gas, y empezó a vender los filetes fritos, con panecillo y todo a cuarenta céntimos. La novedad tuvo el franco éxito apetecido, y las mujeres y aun muchos curiosos, compraron los filetes, y al ver que su gusto era exquisito, algunos repitieron, y los más convencidos de la buena calidad del alimento, ya sin escrupulo alguno, compraron en pocas horas toda la existencia.

Este es un caso positivamente de educación ciudadana. Por parte de las autoridades de comprensión, por parte del público de confianza. Pero no debemos hacernos muchas ilusiones, porque una fríste experiencia ha enseñado a los españoles a desconfiar de estas buenas iniciativas, no porque dejen de ser buenas, sino por la dificultad de perseverar en ellas. En efecto, el Ayuntamiento de Madrid no tiene una organización adecuada para de una manera constante dedicarse a la venta de la carne, cosa que circunstancialmente puede hacer muy bien, dos, tres, cuatro semana.

Recordamos la complacencia con que recibió Madrid la instalación de los puestos reguladores y su fracaso a los pocos meses de establecidos. No hace mucho tiempo la Federación Valenciana de Sindicatos agrícolas empezó a vender patatas en excelentes condiciones en los puntos céntricos de Madrid; mas como la venta no era normal porque se exigía la compra de un saco de cincuenta kilos y no estaban a cualquier hora a la disposición del público, sino sólo un día a la semana, la feliz iniciativa tampoco prosperó.

En materia de abastos, que digese

lo que se quiera, hoy es el problema más urgente que tienen los gobernantes planteado, el mejor éxito estriba en llegar a resultados extraordinarios por los medios ordinarios. Es decir, que comprobado que el pueblo no siente recelo acerca de la carne congelada, el Ayuntamiento y el delegado de Abastos deben procurar antes que vender la carne directamente, obligar a los carniceros a que la expendan. La formación de colas en los centros de la venta con la pérdida consiguiente de tiempo lo podrán tolerar las madres de familia y las criadas domésticas un día por excepción, mas no podrán diariamente perder dos horas todas las mañanas para adquirir medio kilo de carne. Muchas veces por el olvido de pequeños detalles sin importancia se malogran muchas iniciativas provechosas.

EL PROBLEMA DE LA VIVIENDA

La venta de las casas por pisos

El presidente del Colegio de Corredores de Fincas de Madrid ha dicho al redactor de un periódico de la noche que la venta en Madrid de fincas urbanas divididas por pisos es actualmente la principal aspiración de dicho Colegio.

Las ventajas—dice—que reportaría esa innovación son incalculables: sobre todo para el comercio y la industria. Este procedimiento de parcelación de las fincas urbanas permitiría que se libertasen del pago de alquileres onerosos numerosísimas familias que, si bien podrían adquirir la propiedad del piso en que viven, no les será dable comprar uno de esos grandes inmuebles de las modernas ciudades, cuya posesión está reservada, no ya a las personas acaudaladas, sino a las grandes entidades financieras.

En las ciudades de tipo moderno, con sus rascacielos y sus gigantescas colmenas humanas, estaría vedada a todos la propiedad de la habitación si no fuese por este procedimiento de parcelación, perfectamente legal, sencillísimo y seguro.

A su juicio, dificultad legal no hay ninguna, ya que en el Código civil están prevenidas todas las incidencias que de la propiedad pudieran surgir.

BOLETIN OFICIAL

Caminos vecinales

Por el presidente de la Diputación provincial, se ha solicitado la declaración de utilidad pública, de un camino vecinal que habrá de titularse de Turégano a El Guijar y Valdevacas.

Vacantes

La de inspector de carnes de Cerdillo de la Torre, y su agregado de Fresno de la Fuente.

—La de depositario de fondos municipales de Arroyo de Cañellar.

Labor de cultura

Una biblioteca segoviana

Entre las funciones que el nuevo Estatuto provincial encomienda a las Diputaciones es una de las más preferentes la difusión de la cultura, siendo la formación de bibliotecas uno de los medios más eficaces para conseguirlas.

Entendiéndolo así la Comisión provincial de Segovia, ha acordado la creación—dentro de la biblioteca que hoy existe—de un apartado o sección de carácter exclusivamente segoviano en donde habrá de coleccionarse los libros, antiguos y modernos, que traten de Segovia o estén escritos por autores segovianos, los periódicos ilustrados y de información, así como también fotografías, grabados, estampas, etcétera...

A este fin, el presidente de la Diputación, señor Gilja, en circular que el «Boletín Oficial» ha publicado, ha dirigido a los alcaldes de la provincia el ruego de que hagan saber, por los medios que juzguen más eficaces, a los respectivos vecindarios ese plausible propósito de la Dipu-

tación, a fin de que cuantos individuos posean libros, periódicos, fotografías, etc., referentes a Segovia y su provincia puedan, si así lo desean, ofrecerles a la Diputación, bien regalados—en cuyo caso se hará constar el nombre del donante en un registro especial, o bien solicitando la adquisición en compra con cargo a los fondos provinciales.

Una vez ordenada y catalogada convenientemente la actual Biblioteca, el presidente de la Diputación se dirigirá a todos los autores segovianos rogándoles el envío de sus obras para la organización de la sección segoviana, adquiriendo aquellos libros o fotografías que no sean cedidos gratuitamente y transcurrido algún tiempo quedará formada esa sección, que será pregonera de las grandezas de Segovia y del cariño que a los segovianos inspira cuanto en esta provincia es digno y merecedor de ser conservado, para avivar el recuerdo que suele muchas veces ser engendradora del cariño.

Sin perjuicio de que volvamos sobre este tema, que es de un gran interés cultural, nos limitamos hoy a consignar los buenos propósitos y plausibles acuerdos de la Comisión provincial, esperando que todos los segovianos cultos la secunden en esta labor de segovianismo, a la que EL ADELANTADO coadyuvará también con todo entusiasmo.

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

La literatura de los babilonios y de los asirios

Por primera vez se acaba de publicar en Francia una colección de textos literarios asirio-babilónicos, en un volumen accesible al público. Esos textos son presentados en un aparato científico muy completo y muy claro, sin ningún sobrecargo de erudición pedantesca que haga antipática esta publicación, cuya ausencia en el mundo constituía una larga y verdaderamente lamentable. La riqueza de las literaturas sumero-akkadiense, hamburriana, cassita, asiria y babilónica es considerable. Poseemos muchos poemas, textos jurídicos, científicos e historiográficos, cartas, oraciones, epopeyas y salmos, en gran número.

Los más bellos de estos textos son los poemas de la creación y del Diluvio, la epopeya de Gilgamesh que hizo verter tanta tinta, el mítico poema del justo sufrido, esbozo de Job, el himno de Istar pleno de un lirismo ardiente y terrible, el descenso de Istar a los infernos, últimamente musicalizado por Vincent D'Indi. Hay también atroces relaciones guerreras de Sargón, de Asurbanipal o de Sónna Cherib, correspondencias y contratos que nos ilustran sobre la vida privada.

Cosa curiosa y que lleva bien distante de nuestros costumbres actuales, esas obras múltiples y que elevan a tantos siglos no aparecieron firmadas nunca.

NOTICIAS MILITARES

ARTILLERIA

Excedentes.—Se desesiman las peticiones de pasar a excedentes sin sueldo, de los capitanes don Carlos Fernández de Córdoba y don José Luis Ureta Zabala.

Supernumerarios.—También se desesiman las peticiones de pasar a supernumerario, sin sueldo, de los capitanes don Juan Pérez de Guzmán, don Francisco Alvarez de Toledo y Silva, don Pedro Villegas y Casado, don Miguel Puebla y Camino, don Fernando Halcón y Villalón Daouz, y don Alfonso de Zayas y Bobadilla.

Reserva.—Pasa a la reserva el capitán de la citada escala, don Ramón Borao y Llera.

La próxima recolección de cereales en Europa y América

En el «Boletín de Estadística Agrícola», correspondiente al mes de Marzo, se publican informes muy interesantes referentes a la situación de las plantaciones de cereales en las naciones que cosechan en mayor proporción estos productos.

El estado de los cultivos al principio de Marzo para el conjunto de Europa, dice el «Boletín» que es satisfactorio.

En los Estados Unidos los cul-

¡Arquitectos, contratistas, albañiles!

Ya bajó el yeso

En la fábrica de baldosín hidráulico y almacén de materiales de construcción de Nuestra Señora de la Fuencisla, se vende el saco de yeso negro de 40 kilogramos, a 1,75 pesetas, y el saco de yeso blanco, de 44 kilogramos, a 3,25 pesetas sin envase. Se garantiza el peso y la calidad. Cementos de las mejores marcas, garantizados, y baldosín superior de dibujo y un solo color.

Visita la fábrica y os convenceréis

Puente de Muerte y Vida, núm. 12. Teléfono 14

tivos de invierno presentan buen aspecto. El frío detuvo la vegetación en casi todo el país. Han faltado las lluvias en algunos Estados y las noticias de esas regiones son más pesimistas.

La Argentina, que tanto influye en nuestro mercado de granos con sus envíos de trigo y maíz, da noticias que no deben desatenderse.

Este año han ensanchado la zona

destinada al maíz, pues la superficie cultivada es de 3.700.000 hectáreas, o sea un 15 más que en los años anteriores.

Las noticias de Rusia no tienen verdadera influencia en el mercado cereal, pues los campesinos han reducido en tal proporción el cultivo del trigo, que de nación exportadora, se convirtió Rusia estos últimos años en tributaria de América.

LA SEGUNDA MUERTE

VARIACIONES

En el incendio del museo de madame Tussaud han muerto por segunda vez y su última muerte verdadera, tan verdadera como la primera, muchos grandes hombres, héroes y componentes de esa alta sociedad que se sobrevivía en un sarao estupendo.

Para mí ha sido una tristísima noticia, pues cuando iba a Londres me sentaba largas horas en los divanes de terciopelo de ese museo, en que la muerte se sobrevivía y los comentarios se vaciaban de sus tipos más originales.

Eran casi novias aquellas mujeres que imitaban a visitantas verdaderas, sentadas en los divanes del público, ¡y ya se destruyeron!

Cirios pascuales y fúnebres de su propia muerte se consumieron rápidamente en el gran calor del incendio. Todos languidieron, reblandecidos, al sentir el incendio próximo. Sus rostros se desfiguraron horriblemente antes de morir.

En las salas altas que se han incendiado trabajaba Dickens. Estaba perfectamente reconstruido su tipo, su despacho, en el que siempre estaba encendida la lámpara de la mesa.

Yo me asomé muchas veces, discretamente, a la puerta de aquel despacho en que el gran novelista se conmovía con un nuevo tema de novela, y me pareció presenciar la gestación misteriosa de las novelas que el novelista escribe en la muerte, y que quedan sin publicar, porque vuelve a ser el escritor novel que tiene que tragarse sus manuscritos.

Ahora se ha quemado Dickens; el evocativo escritor ha fallecido por segunda vez.

¡Y cuántos hombres extraordinarios y cuántas bellezas célebres han muerto en ramillete inverosímil!

La Historia está de luto por segunda vez, al morir por segunda vez los mejores aislados de sus páginas.

Aquella madame Tussaud, que inventó este museo durante la emigración, esculpindo las figuras de los tipos de la revolución francesa, ya no podrá reconstruir aquellas primeras fisonomías en que recogió la palpante expresión.

En esta hora en que los personajes de Europa sufren la muerte, se ha ensañado con la flor y nata de los jerarcas del pasado un incendio depravado como pocos.

¡Solemne misa Requiem la que habría que celebrar por las víctimas desdichadas y geniales! ¡Irreparable pérdida!

¡Y lo que son las paradojas de la vida! En el incendio se salvó la «Cámara de los horrores», y continúa viviendo el pobre electrocutado, sentado en el sillón de peluquería moderna de la electrocución, y el guillotinado siente sobre el cuello la cuchilla friolenta de la «Gillette» radical, y los asesinos de su padre y su madre y el gran destripador de mujeres se escapan al infierno de las llamas.

RAMÓN GÓMEZ DE LA SERNA

DEL SEGOVIA VIEJO

Radicales y carlistas

A los pocos meses de triunfar la revolución de Septiembre en 1868, la política española entró en un período de gran actividad y tumultuosa efervescencia.

Radicales y republicanos andaban ya a la greña, disputándose la primacía del Poder.

Por su parte, las huestes del pretendiente don Carlos empezaban a dar señales de vida, amenazando con llevar la guerra civil a todos los pueblos de España.

En Segovia se reflejaba también esta situación de intranquilidad y sobresalto en que vivía el país.

Los elementos más levantiscos, afectos al nuevo régimen político, se habían envalentonado en proporciones alarmantes, adoptando una actitud que hacía presagiar incidentes desagradables y choques de graves consecuencias.

Creyéndose autorizados para llevar a cabo toda clase de tropelías, constituyeron la famosa «partida de la porra», cuyos fines principales consistían en imponerse por el terror y anular al partido carlista, que

por aquellos tiempos era en Segovia muy numeroso, y estaba integrado por importantes núcleos de las distintas clases sociales.

Querían, sin duda, llevar a la práctica aquella máxima del personaje de «La Marsellesa»:

«El pensamiento libre proclamo en alta voz, y muera el que no piense igual que pienso yo...»

Fieles los radicales a este expeditivo sistema de propaganda política, de «palo y fente tieso», convirtieron las pacíficas calles de Segovia en verdadero campo de Agramante, y empezaron a menudear las agresiones y los escándalos en la vía pública.

Los carlistas, entre los cuales había muchos de bien templado espíritu, y que no se resignaban tan fácilmente a ser tratados como borregos, se dispusieron a rechazar por la fuerza cualquier atropello de los del bando contrario, y la parte sensata de la población, ajena a estas luchas, se vio forzada a presenciar un espectáculo desconsolador y poco edifi-

cante que habla de impresionar tristemente a los buenos patriotas.

Y sucedió lo que era de temer: esas repetidas provocaciones de los grupos radicales, y esos frecuentes choques entre ambos bandos, dieron ocasión a un hecho sangriento que se registró por aquellos días y que causó profunda impresión en Segovia.

Se celebraba la fiesta de la Minería en la iglesia de San Miguel.

En la plaza Mayor se había congregado una gran muchedumbre para presenciar el paso de la procesión sacramental que había de salir de la citada iglesia, haciendo estación en la de Corpus.

La mañana era tibia, soleada, una hermosa mañana de primavera, de esas que disfrutamos en Segovia alguna vez, cuando el tiempo dice «allá va lo bueno».

Entre los compactos grupos que se habían estacionado en la plaza, se hallaba un caracterizado carlista llamado Galán, de oficio albañil, hombre de complexión robusta, sobrio de palabra y prudente por temperamento, pero entusiasta defensor de sus ideales políticos, y capaz de hacer por ellos los más grandes sacrificios.

Algunos radicales, elementos activos de la «partida de la porra», circulaban también entre la multitud, en actitud descompuesta y con ánimo decidido de armar escándalo.

Al llegar tres de ellos frente a Galán, se detuvieron y empezaron a mantener con él un breve e interesante diálogo:

—¿Qué haces tú ahí?—le dijeron.—Tenemos ganas de entendérnoslas con un carlista.

—Dejadme en paz—les contestó serenamente Galán.—Yo no me meto con nadie.

—Porque eres un cobarde.

—Eso no me lo diréis en el Salón.

—Allí y en todas partes.

—Pues vamos andando—añadió Galán, poniendo término al diálogo y marchando resueltamente por la calle de la Cintería (hoy Isabel la Católica) hacia el sitio indicado.

Tras él siguieron los tres radicales que provocaron el incidente.

De éste apenas si se apercibió algún curioso de los que esperaban en la Plaza la salida de la procesión.

Una vez Galán en el Salón, se dirigió a uno de los paseos laterales, unto a la cuesta, y allí esperó a sus adversarios.

Llegaron éstos, y uno de ellos, conocido por Falia, vecino del barrio de San Millán y de oficio zapatero, avanzó decidido hacia Galán.

—Vamos a ver los guapos—dijo este último, y esgrimiendo una navaja de regulares dimensiones, asió a Falia un golpe tan terrible en el pecho, que le hizo rodar exánime por la cuesta, deteniéndose el cuerpo inerte en una de las plazoletas que formaban las veredas.

El desgraciado Falia era ya cadáver.

Sus acompañantes, a la vista del sangriento hecho, y sintiéndose acometidos de un terror súbito, se dieron precipitadamente a la fuga, mientras Galán se entregaba con la mayor tranquilidad a las personas que habían acudido al lugar del suceso.

Un guardia civil que por allí pasaba se acercó al cadáver de Falia, y sobre él colocó el tricorneo, para que nadie le tocara hasta que llegase el Juzgado.

La noticia del trágico episodio circuló rápidamente por la ciudad, causando en todas partes gran sensación.

Desde aquellos días y por algún tiempo se restableció la calma en la población, aunque seguían latentes el malestar y la zozobra en los espíritus.

El vecindario pacífico se vio libre durante una temporada de la música machacona del Himno de Riego, y de las coplas punzantes de los defensores de don Carlos.

Pero, como todo lo bueno dura poco, volvieron los insultos y las provocaciones entre los bandos beligerantes, aunque, a decir verdad, aquella campaña más tenía de cómica que de dramática.

En aquellas entre la gran familia segoviana, que se traducían en algunos estacazos y los sustos consiguientes.

El barón fué despedido del coche, marchando a gran velocidad, en la forma ya sabida, siendo el propio coche del general el que le atropelló, a pesar de habersele salido una de las ruedas.

Los médicos que le han reconocido han manifestado que no ha sufrido ninguna fractura, y que, por tanto, no tiene, afortunadamente, el accidente tanta importancia como al principio habíase supuesto.

En un Casino se jugaba clandestinamente a la ruleta

Puente Genil—Desde hace dos meses venía jugándose clandestinamente a la ruleta en el Casino del Liceo de esta población.

Acasose hubiera tardado en conocer el hecho de no ocurrir lo que referimos a continuación.

En la madrugada del pasado día 19 don Luis Melgar, médico muy conocido aquí, perdió una importantísima cantidad a ese juego, y tal desesperación le produjo la pérdida que rompió a palos todas las luces del Casino y muchos cristales. Después salió a la calle y comenzó a proferir grandes voces, diciendo que le habían robado una fortuna. Al mismo tiempo daba enormes garrotazos en las puertas metálicas del Liceo.

No contento con el escándalo que había armado, y que puso en pie a gran parte del vecindario, se fué delante de la casa del señor alcalde, que es cuñado del promotor del alboroto, y llamando a garrotazos repitió a grito pelado una y otra vez que había sido despojado de una fuerte cantidad.

Finalmente requirió a dos serenos para que entrasen en el Casino y detuviera a la partida; pero al entrar aquellos en compañía del médico, unos cuantos socios les salieron al encuentro, trabándose fuerte alterca con los serenos. Por fin, con la promesa de aclarar la cuestión al día siguiente, terminó el formidable escándalo.

Se instruyen las oportunas diligencias.

DE ALEMANIA

Hindenburg y Marx ante las vísperas electorales

Medidas de precaución para el domingo

Berlín, 23.—Los candidatos mariscal Hindenburg y señor Marx pronunciarán esta noche discursos en diversos sitios de la capital, y el ex canciller Wirth hablará también a favor del señor Marx.

En previsión de posibles incidentes el próximo domingo, la Prefectura de Policía ha adoptado las medidas que ha juzgado oportunas.

Se evacuará el Rhur si Hindenburg triunfa

Berlín, 23.—Con motivo de haber publicado el «Berliner Tageblatt» un artículo diciendo que la elección del mariscal Hindenburg para la presidencia del Reich significaría que el Rhur ya no se evacuaría, el ministro de Negocios extranjeros, señor Stresemann, ha publicado en la «Zeitung» declaraciones, diciendo que el plazo máximo para la evacuación del Rhur fué fijado por la Conferencia de Londres para el día 15 de Agosto próximo; que ello fué resultado de un acuerdo concertado en nombre de los Gobiernos de Francia y Bélgica, y que, por lo tanto, dudar de la formalidad y eficacia de tal acuerdo, sería ofender a los Gobiernos de dichos países.

El Niño Jesús de Praga

Solemne triduo en los Padres Carmelitas

Como en años anteriores, en el actual la Archicofradía y Visita Domiciliaria del Niño Jesús de Praga, celebrará en la iglesia de los Padres Carmelitas descalzos de San Juan de la Cruz, un solemnisimo triduo en honor del divino Infante.

Los cultos tendrán lugar en los días 1, 2 y 3 del próximo mes de Mayo.

Por la mañana, a las ocho, se celebrará todos los días misa en el altar del Niño, con acompañamiento de armonium y cántico de motetes; rezándose acto seguido el ejercicio del triduo.

Por la tarde, a las seis, exposición de S. D. M., estación, rosario, sermón, triduo y reserva, terminando con el himno popular al Niño Jesús de Praga.

El segundo día, además de los cultos mencionados, se hará la presentación de las capillas de la Visita Domiciliaria, terminándose con la

Salve Carmelitana, a toda orquesta.

El domingo 3, último día del triduo, a las ocho de la mañana se celebrará misa de comunión general, oficiada por el excelentísimo señor obispo de la Diócesis, don Manuel de Castro.

A las diez, misa solemne. A las cinco y media de la tarde, después de la reserva, que hará de pontifical el prelado diocesano, tendrá lugar la grandiosa procesión con la simpática imagen del Niño de Praga, escoltada por su guardia típica de zuevos pontificios, por la alameda de la Fuencisla.

Presidirán la procesión el señor obispo y las autoridades locales. Asistirán varias bandas de música.

Terminarán los solemnes actos de este día con la consagración de la infancia de Segovia al Niño Jesús y despedida e himno.

Durante los tres días ocupará la sagrada cátedra el grandilocuente predicador don Aniceto de Castro Albarrán, notario eclesiástico del obispado de Avila, que está reputado como uno de los oradores contemporáneos de mayor fama.

Tomará parte en estas solemnidades una notable capilla y nutrida orquesta, dirigidas por el inspirado maestro don Luis Azcona.

El lunes, día 4, a las seis y media de la mañana, tendrá lugar un funeral por el eterno descanso de los asociados difuntos.

El teatro en Segovia

EN JUAN BRAVO

Estreno de «Los campanilleros», de Muñoz Seca y Pérez Fernández, y reprise de «Cuando empieza la vida»

En la primera sección, celebrada ayer, repriso la compañía de Carmen Díaz, que tan grata impresión ha producido en el público segoviano, la aplaudida comedia de Linares Rivas, «Cuando empieza la vida», en la cual renovó sus personales éxitos la admirable actriz Carmen Díaz, felizmente secundada por el resto de los intérpretes.

ATENTADO COMUNISTA EN PARIS

AYER FUERON TIROTEADOS A MANSALVA VARIOS AMIGOS POLITICOS DE MILLERAND

Hubo tres muertos y siete heridos.—Varias detenciones

Paris, 24.—Anoche, cuando salían los asistentes a una reunión electoral celebrada bajo la presidencia del diputado por el Sena señor Taittinger, un grupo de los que salieron en primer lugar, hallándose ya a unos trescientos metros del lugar de la reunión, fué intensamente tiroteado por unos desconocidos, resultando tres muertos y siete heridos, que fueron inmediatamente transportados al hospital más próximo.

Dos individuos de aspecto sospechoso que se hallaban próximos al lugar de la inesperada agresión fueron detenidos y conducidos a un pueño de Policía, donde se pudo comprobar que llevaban armas recientemente disparadas.

Poco después fueron detenidos otros tres sospechosos.

El jefe de la Policía, tan pronto como tuvo noticia de lo ocurrido, se personó en aquel lugar, acompañado de varios inspectores, efectuando una detenida inspección y comenzando las pesquisas para la detención de los agresores.

Paris, 24.—De las informaciones que publica la Prensa de esta mañana con relación al sangriento incidente registrado anoche, se deduce que la agresión fué obra de los comunistas, quienes habían preparado una verdadera emboscada a los asistentes a la reunión electoral de carácter favorable a la gestión política del señor Millerand.

Los comunistas, apostados en sitios escasamente iluminados, hicieron fuego a la voz de mando contra los primeros grupos que salían del local donde se celebró la reunión, dispersándose a poco velozmente.

Hasta ahora no se tiene noticia de que la Policía haya practicado nuevas detenciones.

La información abierta se prosigue con la mayor actividad.

Una interpelación en la Cámara. Voto de confianza al Gobierno

Paris, 24.—Esta tarde, en la Cámara, M. Taittinger ha interpelado al Gobierno sobre el atentado de anoche.

«Queremos el orden social—ha dicho—. Se anuncia una especie de movilización de las fuerzas de la extrema izquierda para el 1 de Mayo. ¿Qué medidas pisan tomarse?»

Monsieur Ibarnegaray interpela, a su vez, excreando el atentado de

Por cierto que ayer, al reseñar ligeramente la obra, se nos olvidó consignar un merecido elogio—que a él se hicieron acreedores por la actividad que desplegaron—para los maquinistas que en breve tiempo montaron las obras anunciadas—obras de gran trabajo—a pesar de la diversidad del cartel de ambas secciones.

Igualmente mereció un aplauso el vistoso decorado de dicha obra, así como el caprichoso «atrezzo» que se exhibió.

En la segunda sección se estrenó la comedia en tres actos de Muñoz Seca y Pérez Fernández, titulada «Los campanilleros», obra que lleva el sello inconfundible en los primeros actos del fecundo autor de «La venganza de don Mendo».

En «Los campanilleros», escrita en colaboración con Pedro Pérez Fernández, predomina la nota cómica «caño libre»—en algunas ocasiones excesivamente libre—desde el retorcido «retruécano» hasta el chiste ingenioso, recorre la obra, de los dos expertos autores, toda la escala de lo regocijante, especialmente y como decimos en los dos primeros actos.

Pero se nos antoja creer, que dentro del argumento de «Los campanilleros» existen rasgos de muchos géneros. Algo que pudiéramos llamar un «frito variado» o «ensalada rusa»; que de todo tiene la obra de los geniales comediógrafos.

El decorado—vistoso en extremo—llamó extraordinariamente la atención del público y la obra salió victoriosa, merced a la impecable interpretación que la dió la compañía de Carmen Díaz, cuyos excelentes artistas—admirablemente conjuntados—pusieron de manifiesto su gran talento.

Carmen Díaz, en el personaje que representó, estuvo, sencillamente, deliciosa, sobre todo en los momentos en que la sentimentalidad asomaba al personaje; y todos, igualmente, contribuyeron al feliz éxito de «Los campanilleros».

CRISTÓFANO

otros dichos centros perturbadores, mejorando la situación atmosférica en nuestro territorio.

Del 28 al 29, continuará la tranquilidad atmosférica en la Península, sintiéndose un tanto en el SO. la influencia de un mínimo barométrico que habrá del 28 al 29 en Marruecos, y en las zonas próximas al Mediterráneo y en el N. la de un núcleo de fuerzas que se formará en dicho mar del 29 al 30.

El lunes próximo se verá la causa contra el coronel Araujo

El Supremo de Guerra y Marina

Para el próximo lunes, a las once de la mañana, ante el Consejo de Guerra y Marina, está anunciada la vista de la causa que se sigue contra el coronel don Silverio Araujo Torres, por el motivo de la rendición al enemigo del campamento de Dar-Quebdani.

La causa ya estaba vista ante el Consejo de oficiales generales que se celebró en Melilla, que condenó al coronel Araujo a la pena de seis años y un día de prisión mayor, con la accesoria de separación del servicio.

Actuará de defensor ante el Consejo Supremo el conocido comandante de Infantería don Aurelio Matilla.

TOROS Y PELICULAS

Maruja Lopetegui es votada por un toro

La moda de las películas taurinas está causando muchas víctimas

Una de ellas ha sido la gentil Maruja Lopetegui, tan admirada por el público del teatro Martín en la temporada anterior.

Se hallaba ayer la graciosa artista en una dehesa de las que posee en la Sierra el ganadero don Manuel Santos para impresionar una película de asunto taurino también. No tenemos noticia del argumento, sino del desenlace, que ha sido muy lamentable.

Cuando se estaba impresionando una de las escenas de la película, en la que Maruja Lopetegui, a caballo, asistía al encierro simulado de una corrida de toros, el caballo se espantó, y, encabritándose, se metió entre las reses, una de las cuales lo corneó, derribando al caballo y a la gentil amazona.

Maria Lopetegui cayó sobre la tierra, sufriendo fuertes contusiones y quedando desvanecida.

Cuanto presenciaron el accidente acudieron en auxilio de la bella artista, recogiendo para conducirla con las debidas precauciones a El Escorial, en donde la asistió uno de los médicos de la localidad, y fué trasladada a Madrid, donde continúa en el lecho y asistida facultativamente.

Las lesiones parecen, afortunadamente, de poca gravedad, cosa que celebramos.

Si el operador siguió dando a la manivela, será muy interesante la película con la cogida de Maruja Lopetegui.

Los dolores reumáticos

dejarán de ser su pesadilla si toma Vd. las Tablettes Bayer de Aspirina

Después de la intentona revolucionaria de Portugal

El presidente de la República ha dimitido.—El número de oficiales detenidos asciende a ciento cincuenta

Lisboa, 24.—El presidente de la República, señor Teixeira Gomes, a dirigido al Congreso una carta renunciando el cargo que desempeña.

El Congreso se ha reunido esta tarde, a las cinco y media. Se da por seguro que no aceptará la renuncia del jefe del Estado.

Suman 150 los oficiales que se hallan detenidos a bordo de los buques de guerra.

—Los señores Cunha Leal y García Loureiro, que han sido trasladados al castillo de San Julián de

Gabarra, están sometidos a un régimen especial de vigilancia.

—Ha producido buena impresión en la opinión el haber aprobado el Senado una moción saludando a las fuerzas de tierra y mar que lucharon contra los revoltosos, y expresando el sentimiento de la Alta Asamblea por las víctimas habidas en la lucha.

—Ha sido nombrado ministro de la Guerra el coronel Mimoso.

—Han llegado a Santarem en tren especial 22 oficiales que tomaron parte en el movimiento revolucionario, los cuales han sido conducidos a Prisiones Militares.

Da a luz en medio de la calle cuatro niños

Valladolid, 24.—A media noche dió a luz en la calle de las Virgenes una mujer que pasaba por allí, sin que la asistiera nadie, pues no reclamó auxilio, dos niñas y dos niños, uno muerto. La madre y los tres recién nacidos encuéntrase bien.

Cuando el vecindario conoció lo ocurrido, que fué al ser encontrada la madre con las criaturas, organizó socorros.

Universidad Popular Segoviana

Conferencia del señor Orueta

Mañana domingo, 26, a las cinco en punto de la tarde, el académico de la de Bellas Artes, don Ricardo Orueta, disertará en la Escuela Normal de Maestras (plaza de San Esteban) sobre «Escultura castellana del siglo XVI».

La conferencia se ilustrará con proyecciones.

La entrada es libre.

Partido de fútbol en El Escorial

Contenderán el equipo de la Academia de Artillería y el de la Universidad de P. Agustinos

Mañana saldrá para El Escorial el primer equipo de la Sociedad Deportiva de la Academia de Artillería, formado por los señores Mata, Alonso, Mangiano, Armentia, Ponte, Rosas, Mendizábal, Aramburu, Sánchez Binerfa, Sarandeses y Soler, para jugar un partido de fútbol con el equipo de la Universidad de P. Agustinos de aquel Real Sitio.

Se disputará una copa, regalo del ministerio de la Guerra.

Con objeto de asistir al partido organizado por la referida sociedad deportiva, harán el recorrido de Segovia a El Escorial a pie, a caballo y en bicicleta, tres grupos, formados por profesores, aférezes y alumnos de la Academia.

En La Granja

Mañana domingo, celebra el segundo aniversario de su fundación el Real F. C. La Granja, que por su modestia y deportividad tiene ganadas muchas simpatías.

Tendrá lugar, para conmemorar la fecha, un festival atlético, entre los socios del Club.

Uno de los números que más interés ha despertado, por no haberlo visto jugar, y por el resultado obtenido frente al equipo de la Academia de Artillería, es el partido anunciado entre el «once» realista, que seguramente no podrá alinearse completo y el primer equipo de la Deportiva Ideal, de Arévalo.

Ecós de la provincia

Monterrubio

Función de teatro

La pasada Pesca celebró en este pueblo una velada teatral, en la que intervinieron elementos de la localidad.

Se puso en escena el hermoso drama de don José Echegaray, titulado «La calumnia por castigo», estando encargados de la interpretación sus personajes femeninos la señorita Wilselma Moreno, del «Carla» de «Luisa», y la señorita Remigio García, del de «Adela», y de ellos los jóvenes U piano Alvarez del «Federico»; Alejandro García, del de «Baltasar»; Angel Pastor, del de «don Lorenzo»; Valentín Escobar, del de «Permin»; Albino Escobar, del de «Pepe»; y el señor Fernández del de «Camilo».

Todos fueron muy aplaudidos, siendo elogiadísima la labor del director de escena, don José de Francia.

A continuación se representó el bonito juguete cómico del señor Raimundo Carrón, «La real gana», distinguiéndose en el desempeño de los

Estado del barón de Casa Davalillos

En la Oficina de Información de la Presidencia han manifestado que las noticias recibidas respecto al barón de Casa Davalillos son más satisfactorias.

respec...
Martín...
tor, G...
las del...
El...
obras...
de t...
llenars...
foraste...
Zarzu...
pozo...
San P...
estruen...
monio...
de los...
co, qu...
su sen...
Nue...
vieron...
nos n...
Ha t...
satisfa...
pues d...
sencia...
André...
reverer...
de Hije...
Al vo...
las jóv...
designa...
aras d...
tener h...
bir con...
najes c...
cripiti...
este pu...
ritisim...
El p...
respeto...
inesca...
Colegi...
gación...
la esia...
hallado...
Reci...
dial, y...
por el...
elegido...
Dios le...
el des...
cargo...
El...
especi...
siempre...
to de...
obras...
neami...
publica...
Estos...
tenares...
tosa, s...
to de...
que ya...
afirma...
Bernar...
compa...
Princip...
23-4...
El p...
la Pas...
una g...
tomar...
y otro...
históri...
filial...
mereci...
ción c...
Ab...
2...
Vier...
nos pa...
pido e...
ciudad...
telegr...
lágras...
Echegar...
El...
nuestro...
so de...
londri...
el ref...
Esa...
seniar...
tan co...
gentes...
Vivir...
horas...
Sea...

respectivos papeles las señoritas Martín y García y los señores Pastor, García y Escobar, que hicieron las delicias del público.

El 19 se repitieron las mismas obras, con el mismo éxito artístico y de taquilla, por cuanto volvió a llamarse el teatro, abundando los forasteros de los pueblos limítrofes Zarzuela del Monte, Lasras del Pozo, Ituro y caseríos próximos San Pedro, Colina y Munilla. Las estruendosas ovaciones son testimonio del entusiasmo que el trabajo de los actores producía en el público, que traducía al final de cada acto su sentir con el aplauso.

Nuestra enhorabuena para todos, gracias a las autoridades por las atenciones que para con nosotros tuvieron y «hasta otra», que deseamos no se haga tardar.

CORRESPONSAL

Bernardos

Sor Eloísa de Andrés

Ha tenido este vecindario la gran satisfacción de poder saludar, después de treinta y cuatro años de ausencia, a su paisana sor Eloísa de Andrés, recientemente nombrada reverendísima de la Congregación de Hijas de Jesús.

Al verla despedirse como una de las jóvenes más modestas que Dios designa para consagrar su vida en aras de la piedad y del sacrificio, y tener hoy la suerte de poderla recibir convertida en uno de los personajes de mayor distinción, es indescriptible el entusiasmo que reina en este pueblo, que vio nacer a tan meritisima señora.

El pueblo le está demostrando sus respetos y simpatías con las visitas incesantes que está recibiendo en el Colegio de la mencionada Congregación, las que le harán prolongar la estancia algo más del tiempo señalado.

Reciba una bienvenida muy cordial, y la enhorabuena más sincera por el alto puesto que ha sido elegida, deseando muy de veras que Dios le dé un verdadero acierto en el desempeño de tan importante cargo.

Obras públicas

El Ayuntamiento de esta villa y especialmente el señor alcalde, que siempre atento al exacto cumplimiento de sus deberes no escatima dinero ni sacrificios, proyecta unas obras de alcantarillado para el saneamiento de algunas calles de la población.

Esto, aunque supone algunos centenares de metros de obra muy costosa, sólo viene a ser el complemento de la gran red de alcantarillado que ya existe, pudiendo decirse, con afirmación absoluta, que la villa de Bernardos, en sus calles, puede compararse con cualquiera de las principales poblaciones.

CORRESPONSAL

23-4-925

Zamarramala

Función teatral

El pasado domingo, festividad de la Pascua, se celebró en este pueblo una gran velada teatral, en la que tomaron parte varios jóvenes de uno y otro sexo.

Representóse el aplaudido drama histórico en tres actos y en verso, titulado «Doña María de Padilla», mereciendo su acertada interpretación calurosos elogios.

CORRESPONSAL

Información local



Abrió el 24 de Abril y Viernes

Volvió ya «las oscuras golondrinas», que inmortalizó en sus rimas el genio sentimental de Becker.

Yo las he visto, en los pasados días, girar con vuelo rápido entre las arboledas de la vieja ciudad, y posarse en los hilos del telégrafo, semejando notas del penúltimo telegrama, según feliz expresión de Echegaray.

El arribo de las golondrinas a nuestras tierras es anuncio venturoso de mejores días, aunque «una golondrina no hace verano», como dice el refrán.

Esas lindas avecillas que representan una tradición piadosa y cuentan con el favor y el cariño de las gentes del campo, vienen para convivir con nosotros, alegrando las horas estivales.

Sean bien venidas las pajaritas

del amor, que nos cantan en los aires la música de los dulces madrigales, y nos hablan al oído de gratos ensueños y ardientes promesas de enamorados.

DE SOCIEDAD

Viajes

Han regresado de su viaje a Andalucía el reputado doctor en Medicina y notable clínico segoviano don Segundo de Andrés y su distinguida esposa.

Un lunch

Los vencedores en el torneo de esgrima recientemente celebrado, obsequiarán esta noche, con un lunch, en la sala de armas de don Ramón Martínez, a los demás compañeros que tomaron parte en el citado torneo.

Asalto en el Casino

El lunes próximo, a las siete de la tarde, habrá un asalto en los salones del Casino de la Unión.

El obispo de Segovia

Regresó de Barcelona y Madrid el ilustre prelado de la Diócesis de Segovia, doctor Castro.

Una boda en la Corte

En breve se celebrará en Madrid el matrimonio de la señorita Dolores Ozores y Arráz y el capitán de Artillería don Ricardo Fernández de las Cuevas.

Petición de mano

Ha sido pedida la mano de la bella señorita Manolita Molina, para el distinguido joven empleado en Obras públicas, don Francisco López. La boda se celebrará en breve.

Reciba el futuro matrimonio nuestra enhorabuena.

Fiesta religiosa en el santuario de la Fuencisla

Ayer llegó nuestro querido paisano y amigo, el rico comerciante de la Corte, don Segundo Rincón, con objeto de asistir, como de costumbre, a la fiesta del barrio de San Marcos y mañana a la que, costeadado por él, se celebrará, a las once de la mañana, en el santuario de Nuestra Exceisa Patrona la Virgen de la Fuencisla, predicando el eminente orador padre Camarasa.

Con objeto también de asistir a esta fiesta, mañana llegarán los hijos del señor Rincón y algunos distinguidos segovianos, entre ellos los señores Marinas (Aniceto), Delgado (Wenceslao), Montalvo y otros.

NOTAS DE HACIENDA

Oposiciones a plazas de auxiliares de Hacienda

Los Tribunales, para juzgar los ejercicios de estos opositores, se constituirán el día 27 del actual, en los locales siguientes, donde seguirán actuando:

El primero, en el Instituto del Cardenal Cisneros.

El segundo, en el de San Isidro.

El tercero, en la Escuela Industrial (San Mateo, 5.)

El cuarto, en la Dirección general de la Deuda y Clases pasivas.

En dicho día cada Tribunal llamará al número de opositores que considere han de actuar en el siguiente, por medio de anuncios que se fijarán en el local donde se verifiquen los exámenes y en el ministerio de Hacienda. En la misma forma se darán a conocer las calificaciones.

El plazo para obtener las papeletas de examen terminará el día 27 del corriente, con la excepción establecida en la disposición segunda de la Real orden de 6 de Octubre de 1921.

Juntas administrativas

A las once y cuarto de la mañana se celebraron ayer en el despacho oficial del señor delegado de Hacienda y bajo su presidencia dos Juntas administrativas para ver y fallar expedientes seguidos contra don Pierre Rapp Ruiz, vecino de San Ildefonso, por alcoholes; y contra los señores Sucesores de Eusebio Girado, vecino de Medina del Campo, por azúcares.

Los señores de la Junta, después de minucioso examen de los expedientes, acordaron, respecto del primero se proceda a una ampliación de diligencias; y con relación al segundo, absolver de toda responsabilidad a los señor sucesores de Girado.

Pago a Clases pasivas

Los preceptores de clases pasivas que tienen consignados sus haberes en la Pagaduría de esta Delegación, pueden hacer efectivos los correspondientes al mes de la fecha, durante los días que a continuación se expresan:

Día 1.º de Mayo.—Montepío civil y jubilados.

Día 4.—Montepío militar.

Día 5.—Retirados de Guerra.

Días 6, 7 y 8.—Todas las nóminas en general.

Segovia religioso

En los PP. Franciscanos

Mañana, cuarto domingo, tendrán sus ejercicios mensuales los hermanos de la V. O. T. de San Francisco, en la capilla de la Paz, su Iglesia.

A las ocho de la mañana será la misa de comunión general con acompañamiento de armonio y motetes.

Por la tarde, a las seis, expuesto Su Divina Majestad, se rezará la corona seráfica, plática por el Padre comisario y después de la reserva se hará la procesión del cordón por la plaza de San Esteban.

Adoración Nocturna

Esta noche, a las nueve y media, dará principio en la iglesia de San Martín, la vigilia ordinaria que mensualmente celebra dicha Asociación.

Si alguna persona desea que se aplique por su intención dará aviso en casa del señor tesorero, Cronista Lecea, número 5.

El Consejo de esta Adoración hace un llamamiento a los padres de familia que deseen que sus hijos figuren en los coros de farsicos, próximos a su fundación.

La música en los paseos

Mañana, de doce a dos de la tarde, la banda de música de la Academia de Artillería interpretará en la plaza Mayor el siguiente programa:

- 1.º La linda tapada, pasodoble.—Alonso.
2.º La leyenda del beso, fox-trot.—Soutullo y Vert.
3.º La linda tapada, selección.—Alonso.
4.º La leyenda del beso, selección.—Soutullo y Vert.
5.º Pingo mío, tango.—Joves.
6.º Alborada militar, primera vez.—M. Rebollo.

Sección de espectáculos

Teatro Juan Bravo

Funciones para hoy.—A las siete, «La virtud sospechosa» (estreno). A las diez y media, «Don Luis Megía» (estreno).

Funciones para mañana (despedida de la compañía): A las siete, «Don Luis Megía». A las diez y media, «Cancionera».

Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación Meteorológica oficial (Instituto)

Table with 2 columns: Observation type and Value. Includes atmospheric pressure, wind direction, temperature, and humidity.

COMEDOR DE CARIDAD

Comida: cocido. Cena: judías pintas con patatas. Número de pobres socorridos. En la comida: adultos, 66; niños, 51; total, 117. En la cena: adultos, 62; niños, 49; total, 111. Total del día, 228. Costeado por la Institución.

SUETOS

CALDAS DE OVIEDO

Las mejores en reuma y catarros. Hotel gran confort, Cocina inmejorable. 15 de Junio a 30 de Septiembre

Una sola caja de pastillas KIAM le calmará la tos y dormirá tranquilo, 0,75 pesetas caja, en todas las farmacias. Depósito: F. Alvarez Solís, farmacia Muerte y Vida, 9.

Jabón Zotal

Medicinal y antiséptico. Cura granos, herpes, sarpullidos, pecas y manchas de la piel. Camilo Tejera y hermana SEVILLA

HERNIADOS

Braguero España, del doctor J. Campos, insustituible en toda la hernia. En Segovia, droguería de Pablo Fernández, Juan Bravo, 52.

J. H. de Nicolás

Médico-Oculista. Ex profesor del Instituto de la Encarnación, de Madrid. Consulta: De once a dos. Puente de la Muerte y la Vida, 5

Pérdida de una perra negra, con lunares blancos y un collar con un bomba metal de Artillería. Se ruega su devolución en la plaza del Corpus, 10, sombrerería, donde se grafiicará.

Banco Español de Crédito

SUCURSAL DE SEGOVIA PRESTAMOS A LABRADORES Y GANADEROS en inmejorables condiciones APERTURA DE CUENTAS CORRIENTES a elevados tipos de interés

Compra-venta de valores del Estado e industriales y en general toda clase de operaciones de Banca.

Plaza Mayor, 17.—Segovia

ULTIMA HORA

MADRID, 3 TARDE (POR TELEFONO)

Notas palatinas

El príncipe de Asturias con el hijo del krompiz visitaron esta mañana la Real fábrica de tapices. Luego salieron en automóvil para Aranjuez.

El príncipe alemán sale esta noche para Sevilla.

—El lunes se celebrarán en la capilla pública de Palacio funerales por Isabel II y Francisco de Asís.

En la Presidencia

Despacharon con Magaz en la Presidencia, varios subsecretarios.

Una comisión de la Escuela Superior del Magisterio visitó al presidente para hablarle de la provisión de cátedras vacantes.

Nombramientos eclesiásticos

En la «Gaceta» de hoy se publican los siguientes nombramientos:

Deán de Vitoria, don José Vidal; canónigo de Teruel, don Francisco Domínguez; canónigo de Avila, don Ignacio Corral; arcipreste de Tarazona, don Manuel Barrial; deán de Salamanca, don Ceferino de Andrés; arcipreste de Tarazona, don Antonio Román; arcipreste de Mondoñedo, don Baldomero Inclán.

Noticias de Melilla

A causa del mal estado del tiempo, ayer no realizó vuelos la aviación.

—El coronel Orgaz revisó, en Tafersit, la mehala indígena.

Se llevaron convoyes a las plazas menores, sin novedad.

Los Reyes en Andalucía

Jerez de la Frontera.—Los Reyes visitaron la feria, asistiendo a un baile en la caseta del Casino jerezano.

Mañana visitará la Reina el hospital. El Rey asistirá al tiro de pichón y por la tarde irá a visitar el pantano de Guadalcacín.

CORRESPONSAL

Se vende la casa número 1 de la calle de San Quirce. Razón, bar Alegría.

Se arriendan pastos, por temporada, para ganado vacuno, en la dehesa de Fuencuadra, término de Revenga. Para tratar, con Fermín Díez, Ochoa Ondátegui, 5 y con Emeterio García, Judería Nueva, 15, en Segovia, y con el guarda de la dehesa, en dicha finca.

Se alquilan dos pisos entarimados, cuarto de baño y termosifón; también tienen teléfono. En la Administración de este periódico darán razón.

Alquilo casa con hotel, alrededores de Segovia, dos pisos, agua, jardín y tres dependencias. Razón, don Timoteo de Antonio y Gil, Almuzara, 8.

Se vende bonita motocicleta marca «Velocette»; no ha circulado 300 kilómetros. Razón, plaza del Azoguejo, 4.

ALMACEN DE PESCADOS

DE JUAN JOSE GARCIA

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozcan al día los pescados que se reciben en Segovia, ha creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

Table with 2 columns: Fish type and Price per kilo. Includes Merluza, Congrio, Pescadillas, Lenguardinas, Palometa, Almejas, and Congrejos cocidos.

He aquí los precios:

Merluza 2,50, Congrio 2,00, Pescadillas 1,00, Lenguardinas 0,90 y 0,50, Palometa 0,60, Almejas 1,50, Congrejos cocidos, uno... 0,20 y 0,25

En la pescadería de JUAN JOSE, el mejor de su clase en Segovia.

TELÉFONO NUMERO 96

38 JOY

Madre... Para dar a su hijo la sobrealimentación que requiere su crecimiento; para criarle fuerte, robusto y libre de las enfermedades de la dentición; para librarse usted de mareos, desnutrición, dolores de espalda y debilidad general, use usted desde hoy el Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD poderoso restaurador y potente antianémico, que da fuerzas, nutre y vigoriza todo el organismo.

HERNIAS Aparato giratorio graduable del especialista de Barcelona señor NOTTON, único que cura radicalmente sin operación, sin peligro, ni dolor. FAJAS Para embarazos, riñón flotante, operados y obesidad. Informes y colocación de estos aparatos, en el consultorio médico del señor Romero, Juan Bravo, 33, Segovia.—Teléfono núm. 9

ACADEMIA CENTRAL DE CORTE Y CONFECCION PARA SEÑORITAS DIRIGIDA POR LA INVENTORA DONA FRANCISCA GARCIA ESCUDERO Este sistema de enseñanza es el más sencillo que hasta la fecha se ha conocido, con claras y sencillas explicaciones para cortar toda clase de prendas de vestir de señora, caballero y niño, igualmente el corte y confección de corsés. Especialidad en hechura de sastré para señora. ISABEL LA CATOLICA, 12, 2.º SEGOVIA

La Segoviana - Fábrica de baldosines de cemento - DE - PEDRO PARDO - PLAZA DEL SALVADOR, NUMERO 16 - Gran surtido en dibujos y colores, fabricados por un práctico maestro y con los mejores cementos y pinturas finas. QUIEN LE INTERESE DEBE VERLOS

AVISO Importante Sociedad de Seguros desea agentes para los ramos de incendios, accidentes individuales, vida colectivo obrero, automóviles, carros, cristales ESPLENDIDAS RETRIBUCIONES Solicitudes al agente general en la provincia de Segovia, AGUSTIN SANTAMARIA San Frutos número 7 principal

Jerónimo Farré Gamell Ortopédico de la Facultad de Medicina de Madrid HERNIAS (QUEBRADURAS), cualesquiera que sean su volumen y antigüedad, incluso las gravísimas que se presentan de nuevo después de operadas, se combaten eficazmente, y se curan en la mayoría de los casos por medio de los aparatos de nuestra invención. LAS DEFORMIDADES DEL CUELLO, ESPALDAS Y PIERNAS, sean de origen raquílico, o tuberculoso, se corrigen totalmente, y los niños de la primera y segunda infancia, los adolescentes y en algunos casos incluso los adultos, que a consecuencia de una parálisis infantil no pueden andar sin el apoyo de muletas, logran prescindir de ellas merced a nuestro tratamiento. PIERNAS ARTIFICIALES con pies de caucho esponjosos y sin tutores laterales, acero, imitando los movimientos naturales. Consulta en Segovia, Hotel Comercio Europeo, de doce a una y de dos a cuatro, fijamente el día 4 de cada uno de estos meses: Febrero, Abril, Junio, Agosto, Octubre y Diciembre. Para todos los casos es necesaria la presentación del enfermo. En Madrid, en su gabinete ortopédico, calle de Juan de Mena, 23, 1.º.

Asociación de Agricultores de España CAJA DE SEGUROS MUTUOS CONTRA EL PEDRISCO inscrita en el Registro especial de entidades aseguradoras por Real orden de 4 de Abril de 1917. Declarada Sindicato Agrícola por Real orden de 25 de Diciembre de 1918. IAGRICULTORES Los que queráis alejar la pesadilla constante de que una nube de piedra pueda llevarse el producto de vuestros afanes, leed con atención este anuncio publicado por la Asociación de Agricultores de España, que lleva más de treinta años defendiendo los intereses agrarios y que al fundar, en 1917, la Caja de Seguros Mutuos contra el pedrisco, sólo atendió a la idea de prestar un servicio social, SIN MIRA INTERESADA DE NINGUN GENERO. Para detalles, dirigirse a las oficinas Centrales, Los Madrazo, 15, Madrid o a su delegado en Segovia don Mariano Rangil, Plazuela del 4 de Agosto, 2, principal.

Maiz plata superior, Centeno y Cebada Se vende en el almacén de cereales del Puente de la Muerte y la Vida, 7, de Francisco Sanz.

Se vende maiz plata para vacas suizas, molido y en grano, en Carbonero el Mayor. Se factura desde 100 kilos en adelante, en la Estación de Yanguas. Consulten precio, a Eugenio Rosa.

Pérdida Se ruega a la persona que haya encontrado una medalla de oro con la imagen del Sagrado Corazón por un lado, y por otro un enlace y una fecha, se sirva entregársela en la Administración de este periódico, donde se le grafiicará. Se vende un carro seminuevo, de ganado vacuno. Para tratar con Baldomero Velasco, en Sauquillo de Cabezas.

Nada pierde y mucho puede ganar
 VISITANDO EN MADRID EL
HOTEL DE VENTAS
 — 34, Atocha, 34 —
 ENTRADA LIBRE
 Siempre grandes gangas en muebles y toda clase de objetos para la casa.
Unica casa. 34, Atocha, 34. Entrada libre

¡AUTOMOVILISTAS! ¡INDUSTRIALES! ¡AGRICULTORES!
 Por DERECHO PROPIO de calidad y resultado, el afamado **ACEITE INGLÉS**
IL O MOTOR OIL
 - Es el monarca de los lubricantes -
 Máximum de GARANTIA, PUREZA y RENDIMIENTO
 Mínimum de CARBONIZACION, DESGASTE y COSTE
 FABRICANTES: W. B. DICK & C.º Ltd.-LONDRES
 Pedido en todas partes y a la
Unica Sociedad concesionaria para el centro de España
Productos Vulcan (S. A.)
 Alcalá, 99.-Teléfono 22, 69.-S. Madrid
 Admítense representantes Stockistas en todos los puebs

VINO PEPTONA ORTEGA
 Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes, personas débiles. Recomendado contra la inapetencia y malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo.
 Pídanse en farmacias y en la del autor, León 13, Madrid

AGRICULTORES
 Abonad con nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al
Comité del nitrato de sosa de Chile
 Barquillo, 21, Apartado núm. 5
 - MADRID -

UNDERWOOD EL CAMPEON MUNDIAL DURANTE 17 AÑOS
 Admirable por su sencillez, rapidez y solidez.
 Sucursal en Madrid; Alcalá, 39

APOPLEGIA PARÁLISIS
 Se evita y cura radicalmente
CON Antiapoplético "Berdaquer,"
 Depura y activa la circulación de la sangre
 26 AÑOS DE EXITO CRECIENTE
 Si note usted hormigueos, falta de tación, calambres o rampa, zumbidos en los oídos, dolor de cabeza, pérdida de memoria, entorpecimiento, pesadez en la vista y puntos luminosos, dificultad al hablar, mareos, vómitos, sofocaciones, frecuente necesidad de dormir, etc.; si alguno de su familia ha padecido de APOPLEGIA o PARÁLISIS; si está usted predispuesto a «ella» por su temperamento sanguíneo, cuello corto, obesidad, etc.; si está paralizado, arrastra su pierna o tiene inútil su mano; si balbucea al hablar o está privado de palabra y tiene la boca torcida hacia un lado; si su postración es absoluta... no vacile un momento y tome el maravilloso ANTIPOPLETICO BERDAQUER, pues millares de personas, en casos análogos al de usted, a «él» deben su envidiable salud.
 Puramente vegetal. Nunca perjudica. Anula la muerte repentina.
 De venta en Segovia: Casa FRANCISCO M. MARCOS, Plaza del Corpus, 7, y principales farmacias de España.
 Pídanse prospectos gratis: Laboratorio J. GONZÁLEZ NUÑEZ, Calle de Sepúlveda, 172, principal.-BARCELONA

Calentador eléctrico de inmersión
 Indispensable para los industriales pequeños o grandes, dedicados a la manipulación del aceite. Introducido en las vasijas en que se contenga el aceite, pone a éste prontamente en estado líquido. Se fabrican para rendimiento de 50 hasta 2.000 litros por hora
ORTEGA Y COMPAÑIA
 Apartado número 272.-Bilbao

Pavimentos de cemento Portland con hierro y acero
 PATENTADOS
 BALDOSAS de gran resistencia, para aceras, paseos públicos, cuerdas, andenes, almacenes, etc., etc.
 TUBERIA de cemento en clases corrientes y especial para presión, se hacen en todos los diámetros desde 0,10 a 1 metro de luz.
 FÁBRICAS MONTADAS PARA GRANDES PRODUCCIONES
 PRECIOS VENTAJOSOS.—GRANDES EXISTENCIAS
Pedid siempre precios y catálogos a esta casa
 Luis Salgueiro, en Olmedo (Valladolid), y Juan Leonardo Muñoz, en Valladolid

Máquinas para coser y bordar
 las de mejor resultado y las más elegantes
WERTHEIM
 MAQUINAS ESPECIALES de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y género de punto
 Dirección general en España: RAPID, S. A. AVINO, 9.—Apartado 738.—BA ELONA
 PIDANSE CATALOGOS ILLUSTRADOS QUE SE ENVIARAN GRATIS

NOVIOS
Muebles muy baratos
 Cama con somier... a 55 pesetas
 Id. camera... » 45 »
 Id. matrimonio... » 60 »
 Armarios luna viselada... » 135 »
 Id. roperos... » 105 »
 Sillas comedor... » 6 »
 Percheros... » 20 »
 Mesas comedor... » 20 »
 Lavabos completos... » 20 »
 Colchones... » 15 »
 Camero grande... » 27,50 »
 Matrimonio... » 32,50 »

Antiguo dependiente de Matesanz
 - Silva, 49.-Esquina a Luna.-MADRID -
REPRESENTANTES
 Precisamos en la capital y pueblos de la provincia para gestión de hipotecas y compra-venta de fincas. Proposiciones con referencia, al apartado 1.103.-MADRID.

Productos Bosch
 Magnetos-Bujías-Cables-Alumbrado y Arranque eléctricos-Bocinas-Faro parabrisas-Faros-canoa de gran potencia
Piezas de Recambio
Taller de montaje y Reparaciones
 Limpia parabrisas "Eveready,"
 Parabrisas extensible "Auster,"

F. Xaudaró y C.ª
 Representantes exclusivos para España y posesiones
BARCELONA Mallorca, 281
MADRID Génova, 3

Carburadores ZÉNITH
 para Automovilismo, Aviación e Industrias.-Tipos corrientes y especiales para FORD, CITRÖEN, etcétera.
Piezas de Recambio
Taller de Montaje y Reparaciones

BALNEARIO DE LIÉRGANES
 SANTANDER
 Unico eficaz para curar los CATARROS de la NARIZ, LARINGE, BRONQUIOS y PULMON, PREDISPOSICION a CONTRAERLOS y CÓLICOS NEFRITICOS.
 Instalación única en España.—Ferrocarril a Santander.—Telégrafo
 Giro Postal.—Garage.—Tennis

Enfermedades de las piernas
Reumatismo
Arterio-esclerosis
La suerte del Artrítico
 Gota, reumatismo, enfermedades de la piel, varices, fiebri, úlceras varicosas, he aquí algunas penibles enfermedades que amenazan al artrítico cuya sangre esta envenenada por el ácido urico. La mujer artrítica sufre como consecuencia de metritis y de salpingitis. Pero el remedio eficaz de la arterio-esclerosis es hoy conocido y puesto a punto. Fruto de una larga experimentacion clinica el **DEPURATIVO RICHELET** volatilizs disuelve los uratos fluidifica la sangre, tonifica el organismo y lleva a una perfecta salud al desgraciado que se vea perdido. El **DEPURATIVO RICHELET** tiene certidudes de testimonios de curaciones increíbles. Cura radicalmente y completamente todas las manifestaciones artríticas por muy antiguas que sean. Cada frasco va acompañado de un folleto ilustrado. De venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías, Laboratorio L. RICHELET, de Sedan, rue de Belfort, Bayonne (Francia).

Abarqueros pedid la goma para vuestro negocio a
J. BALADA OLIVE
 Calle Mallorca, 253.—Barcelona
AVISO
La Joyería Plaza de Santa Cruz, 7.-Madrid
 es la que más paga por toda clase de objetos de oro, plata y platino, brillantes, perlas, esmeraldas, etc.
También compra dentaduras artificiales y abarques antiguos
Buenas comisiones
 Pueden ganar en trabajo fácil, incluso poblaciones pequeñas, vendiendo artículo reclamo en tiendas detall. Escribid: S. P. EXCELSIOR, Pelayo, 62.—BARCELONA.

Bombas para el riego EN EXISTENCIAS
HUGO KATTWINKEL
 MADRID: Núñez de Balboa número 6
 BARCELONA: Villadomat, número 158

Compro sellos
 Archivos antiguos de correspondencia
 Pago altos precios
 Pidan lista de precios enviada gratis
M. GALVEZ, CRUZ, 1.—MADRID (12)

CORTADILLO
 Para herraduras, desde 50 céntimos kilo
 Verdaderas a medida
 Hierros para cauce de rejás
DRUMEN, 5. CHATARRAS
 MADRID
 APARTADO 7.001

BLOCKER
 CACAO HOLANDES
El mejor desayuno!
CAJAS BLOOKER
 Marca holandesa preferente
ALIMENTO RACIONAL TONICO, DIGESTIVO Y AGRADABLE
 Con un cuarto de libra de CACAO BLOOKER se preparan más tazas que con una libra de chocolate en tabletas
 El CACAO BLOOKER va envasado en latas de 1/8, 1/4, 1/2 y 1 kilogramo
SE VENDE EN TODAS PARTES
Agentes en España:
J. Uriach y Compañía
 BARCELONA

Importante casa
 Inglesa en aceites, pinturas, accesorios, herramientas, acumuladores, etcétera, desea representantes en todas las capitales de España, bien relacionados, buenos vendedores y don de gentes. Situación de porvenir. Ofertas con referencias a «INDUSTRIAS». Apartado número 40.—MADRID.

MERCADOS
 SEGOVIA
 Trigo, a 87 reales la fanega.
 Centeno, a 75 id. id.
 Cebada, a 68 id. id.
 Algarrobas, a 85 id. id.
 VALLADOLID
 Trigo, a 22,00 pesetas los 45,24 kilos gramos.
 Centeno, los 41,50 kilos, a id. 18,50.
 Cebada, los 32,20 kilos, a id. 16,75.
 Algarrobas, los 45,24 kilos, a 25,00 id.
 AREVALO
 Trigo, a 86-7 reales las 94 libras.
 Centeno, a 80 id. id.
 Cebada, a 72-4 id. la fanega.
 Algarrobas, a 94-5 id. id.
 SEPULVEDA
 Trigo a 22,50 pesetas la fanega de 44 libras.
 Centeno, a 22 id. id.
 Cebada, a 19,50 id. id.
 Avena, a 15 id. id.
 Algarrobas, a 22,50 id. id.
 Veros, a 22,50 id. id.
 SANTA MARIA DE NIEVA
 Trigo, los 45,24 kilos, a ptas. 22,50.
 Centeno, los 41-40 kilos, a id. 16,25.
 Cebada, los 32,20 kilos, a id. 17,50.
 Algarrobas, los 45,24 kilos, a id. 20,50